STATE LEVEL TRENDS

AK

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &

UTILIZATION, 2015

m0-18 m19-64 m65+ mTotal

Percent of Individuals with
a Usual Source of Care

95.5%

75.9%

#N/A

84.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Were
Told Provider Accepts Insurance

#N/A

98.1%

#N/A

97.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Had a
General Doctor or Provider Visit

59.9%

61.9%

#N/A

63.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Had a
Visit to an Emergency Department

16.6%

22.5%

#N/A

w0
X

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

TRENDS IN ACCESS TO CARE, 2011 -

Percent of Individuals Percent of Individuals Percent of Individuals
with a Usual Source Who Had No Trouble Who Were Told Provider
of Care Finding a Doctor Accepts Type of Insurance
100% 100% 100% °
95% 95% 95%
[ ]
90% 90% 90%
85% 85% 85%
80% 80% 80%
75% 75% 75%
70% 70% 70%
2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
- 0-18 =0 19-64 == 65+ =@ Total
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION, 2011 - 2015

Percent of Individuals
Who Had a Visit to an
Emergency Department

Percent of Individuals
Who Spent a Night in
the Hospital

Percent of Individuals
Who Had a General
Doctor or Provider Visit

100% 100% 100%

90% 90% 90%
[ ]
80% 80% 80%
70% 70% 70%
60% 60% 60%
50% 50% 50%
40% 20% 40%
30% 30% 30%
20% 20% ’—NA 20%
°
[ ]

10% 10% 10%

./‘\.._. °
0% 0% 0%

2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
——0-18 —0-19-64 —8—65+ —e—Total

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

Page 1 of 2




2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

0-18 #N/A #N/A #N/A 90.4% 95.5%
19-64 #N/A 78.9% 80.1% 77.4% 75.9%
65+ #N/A #N/A #N/A 94.0% #N/A
Total 76.8% 83.4% 85.4% 83.4% 84.0%
0-18 #N/A #N/A #N/A 94.4% 98.9%
19-64 #N/A 95.7% 95.6% 96.8% 91.7%
65+ #N/A #N/A #N/A 95.7% #N/A
Total 96.4% 96.9% 96.3% 95.9% 94.2%
0-18 #N/A #N/A #N/A 99.5% #N/A
19-64 #N/A 96.0% 97.5% 95.8% 98.1%
65+ #N/A #N/A #N/A 99.6% #N/A
Total #N/A 96.6% 98.2% 97.4% 97.9%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 #N/A #N/A #N/A 71.2% 59.9%
19-64 #N/A 59.0% 56.8% 52.5% 61.9%
65+ #N/A #N/A #N/A 85.9% #N/A
Total 63.5% 65.3% 63.2% 62.0% 63.5%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 16.6%
19-64 #N/A #N/A 23.2% 18.6% 22.5%
65+ #N/A #N/A #N/A 17.1% #N/A
Total #N/A 21.1% 21.4% 19.8% 20.5%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 8.1%
19-64 #N/A #N/A 6.0% #N/A #N/A
65+ #N/A #N/A #N/A 12.9% #N/A
Total 3.4% 7.8% 5.4% 6.0% #N/A

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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ALABAMA

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 97.8% 95.6% 95.6% 96.2% 96.6%
19-64 79.8% 82.2% 84.5% 87.8% 86.5%
65+ 99.1% 99.0% 95.3% 97.7% 95.2%
Total 86.6% 87.7% 89.1% 91.3% 90.4%
0-18 95.0% 99.6% 98.5% 98.3% 99.2%
19-64 93.3% 98.1% 96.1% 97.6% 94.8%
65+ 96.1% #N/A 97.8% 97.7% 94.8%
Total 94.1% 98.7% 97.0% 97.8% 95.8%
0-18 97.2% 99.7% 98.8% 98.3% 99.3%
19-64 95.6% 97.8% 98.0% 98.0% 97.9%
65+ 99.7% #N/A 98.0% 97.4% 96.1%
Total 96.5% 98.5% 98.2% 98.0% 97.9%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 79.7% 75.5% 85.7% 82.9% 77.0%
19-64 66.9% 65.3% 68.9% 69.0% 68.0%
65+ 96.7% 84.6% 87.3% 86.2% 85.6%
Total 73.8% 70.5% 76.3% 75.0% 73.4%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 20.4% 19.3% 17.0% 19.8% 15.1%
19-64 27.7% 19.8% 18.9% 24.1% 18.4%
65+ 20.6% 19.3% 19.1% 20.1% 21.4%
Total 25.0% 19.6% 18.5% 22.4% 18.2%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A 8.0% #N/A #N/A
19-64 13.0% 7.0% 10.6% 9.4% 9.2%
65+ 22.6% 11.9% 17.4% 10.9% 16.5%
Total 12.4% 7.0% 11.1% 9.0% 9.1%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

ALABAMA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 73.4%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%

Page 2 of 2




STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015

m0-18 m19-64 m65+ mTotal

Percent of Individuals with
a Usual Source of Care

93.6%

81.5%

96.5%

86.7

o
X

20% 40% 60% 80%

Percent of Individuals Who Were
Told Provider Accepts Insurance

96.2%

97.0%

97.7%

96.9%

o
X

20% 40% 60%

Percent of Individuals Who Had a
General Doctor or Provider Visit

81.4%

67.3%

85.0%

73.5%

=)
°
3

20% 40% 60%

Percent of Individuals Who Had a
Visit to an Emergency Department

22.3%

19.1%

27.4%

21.1%

o
X

10% 20% 30% 40%

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

100%

80% 100%

80% 100%

50%

AR

ARKANSAS

TRENDS IN ACCESS TO CARE, 2011

Percent of Individuals Percent of Individuals Percent of Individuals
with a Usual Source Who Had No Trouble Who Were Told Provider
of Care Finding a Doctor Accepts Type of Insurance
100% 100% 100% ; :
95% 95% /\*_*\-‘ 95%
90% 90% 90%
85% 85% 85%
80% 80% 80%
75% 75% 75%
70% 70% 70%
2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
- 0-18 =0 19-64 == 65+ =@ Total
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION, 2011 - 2015

Percent of Individuals
Who Spent a Night in
the Hospital

Percent of Individuals
Who Had a Visit to an
Emergency Department

Percent of Individuals
Who Had a General
Doctor or Provider Visit

100% 100% 100%
90% 90% 90%
80% 80% 80%
70% 70% 70%
60% 60% 60%
50% 50% 50%
40% 0% 0%
30% 30% 30%

20% 20% V% 20% \___‘\

10% 10% 10% Qe ———
0% 0% 0%

2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015

——0-18 —o—1964 —e—65+ —e—Total

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

Page 1 of 2




ARKANSAS

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 97.7% 97.2% 93.9% 94.7% 93.6%
19-64 82.9% 82.3% 76.5% 82.6% 81.5%
65+ #N/A 97.0% 98.6% 98.7% 96.5%
Total 88.8% 88.0% 84.0% 88.0% 86.7%
0-18 97.7% 98.3% 97.6% 98.1% 96.9%
19-64 95.3% 96.7% 96.2% 96.4% 96.0%
65+ #N/A 99.2% #N/A 98.2% 98.6%
Total 96.2% 97.5% 97.1% 97.1% 96.6%
0-18 98.9% 98.0% 98.6% 98.3% 96.2%
19-64 98.5% 97.3% 98.1% 98.5% 97.0%
65+ #N/A 99.7% 96.7% 99.6% 97.7%
Total 98.1% 97.8% 98.0% 98.6% 96.9%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 66.3% 80.8% 76.2% 81.9% 81.4%
19-64 65.6% 62.1% 58.5% 67.0% 67.3%
65+ #N/A 74.1% 87.9% 90.6% 85.0%
Total 68.3% 68.3% 67.0% 74.2% 73.5%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 28.2% 23.5% 25.1% 18.3% 22.3%
19-64 27.4% 21.1% 23.3% 21.4% 19.1%
65+ #N/A #N/A 17.6% 24.5% 27.4%
Total 27.5% 22.5% 23.0% 21.1% 21.1%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 7.1% 4.8% #N/A #N/A #N/A
19-64 9.4% #N/A 8.2% 9.5% 5.7%
65+ #N/A 22.0% 15.4% 16.6% 14.1%
Total 9.8% 9.2% 8.5% 8.7% 6.5%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

ARKANSAS

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 73.5%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%

Page 2 of 2




STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015

m0-18 m19-64 m65+ mTotal

Percent of Individuals with
a Usual Source of Care

88.1%

80.0%

#N/A

84.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Were
Told Provider Accepts Insurance

98.1%

97.4%

#N/A

97.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Had a
General Doctor or Provider Visit

78.8%

64.7%

#N/A

70.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Had a
Visit to an Emergency Department

12.9%

13.9%

#N/A

14.6%

o
X

10% 20% 30% 40% 50%

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

LV

ARIZONA

TRENDS IN ACCESS TO CARE, 2011 -

Percent of Individuals Percent of Individuals Percent of Individuals

with a Usual Source Who Had No Trouble Who Were Told Provider

of Care Finding a Doctor Accepts Type of Insurance
100% 100% 100%
95% 95% 95%
90% 90% 90%
85% 85% 85%
80% 80% 80%
75% 75% 75%
70% 70% 70%

2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
- 0-18 =0 19-64 == 65+ =@ Total
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION, 2011 - 2015

Percent of Individuals
Who Spent a Night in
the Hospital

Percent of Individuals
Who Had a Visit to an
Emergency Department

Percent of Individuals
Who Had a General
Doctor or Provider Visit

100% 100% 100%
90% 90% 90%
80% 80% 80%
70% W 70% 70%
o ‘\/‘\/‘ o oo
50% 50% 50%
40% 40% 40%
30% 30% 30%

10% 10% 10% .__’/_Q——*d
[ ]
0% 0% 0%
2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
-—0-18 =& Total

=0 19-64 =0 65+

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

Page 1 of 2




ARIZONA

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 95.0% 89.3% 93.5% 90.3% 88.1%
19-64 75.3% 71.4% 81.0% 77.6% 80.0%
65+ 94.7% 91.2% 94.4% 95.4% #N/A
Total 83.2% 78.9% 86.1% 83.9% 84.2%
0-18 98.2% 98.3% 98.8% 97.8% 97.8%
19-64 93.9% 94.5% 97.0% 97.0% 96.1%
65+ 96.9% 95.4% 97.4% 95.1% #N/A
Total 95.5% 95.6% 97.5% 97.0% 97.0%
0-18 98.9% 96.5% #N/A 98.4% 98.1%
19-64 96.2% 97.0% 97.1% 97.1% 97.4%
65+ 91.5% 98.0% 98.6% 97.6% #N/A
Total 96.3% 97.0% 98.0% 97.5% 97.4%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 84.0% 74.4% 87.1% 75.4% 78.8%
19-64 65.3% 63.2% 66.8% 61.6% 64.7%
65+ 89.1% 89.3% 87.1% 85.0% #N/A
Total 73.5% 69.7% 74.9% 69.0% 70.2%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 15.6% 19.8% 18.7% 15.6% 12.9%
19-64 18.0% 20.3% 20.0% 17.9% 13.9%
65+ 21.8% 21.1% 19.6% 23.4% #N/A
Total 17.9% 20.3% 19.6% 18.0% 14.6%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A #N/A 4.4% #N/A
19-64 7.3% 7.4% 8.4% 8.9% 9.5%
65+ 18.3% 11.1% 17.6% 13.8% #N/A
Total 7.9% 6.7% 8.8% 8.2% 8.7%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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CALIFORNIA

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 93.9% 94.7% 94.1% 95.4% 95.0%
19-64 77.3% 75.7% 77.8% 80.9% 83.1% *
65+ 97.0% 97.0% 96.3% 96.9% 96.1%
Total 84.0% 83.2% 84.2% 86.5% 87.6% *
0-18 97.1% 96.9% 97.7% 97.5% 96.6%
19-64 94.1% 94.5% 95.5% 95.9% 94.4%
65+ 96.9% 97.6% 97.2% 98.3% 95.7%
Total 95.2% 95.5% 96.3% 96.6% 95.1% *
0-18 97.5% 97.1% 97.6% 98.0% 97.4%
19-64 96.3% 95.7% 97.2% 96.7% 95.7% *
65+ 97.5% 98.1% 98.0% 97.4% 96.4%
Total 96.8% 96.3% 97.4% 97.1% 96.2% *

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 76.3% 82.8% 80.7% 83.2% 80.6%
19-64 56.8% 59.2% 60.1% 63.7% 61.6%
65+ 86.1% 84.6% 88.0% 83.0% 86.9%
Total 65.4% 68.4% 68.7% 71.0% 69.4%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 14.6% 14.5% 13.7% 12.5% 13.3%
19-64 16.5% 15.1% 13.2% 14.6% 15.3%
65+ 21.8% 20.8% 21.2% 18.0% 20.7%
Total 16.6% 15.6% 14.3% 14.5% 15.4%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 3.8% 4.0% 4.0% 3.4% 3.6%
19-64 6.1% 5.6% 5.9% 5.5% 5.9%
65+ 15.3% 13.1% 12.1% 11.1% 13.6%
Total 6.7% 6.1% 6.1% 5.6% 6.3%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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COLORADO

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 96.3% 96.9% 94.2% 94.2% 94.4%
19-64 80.2% 83.9% 79.3% 80.4% 83.6%
65+ 95.7% #N/A #N/A 96.2% #N/A
Total 86.1% 88.8% 85.3% 85.8% 87.7%
0-18 96.6% 99.7% 98.4% 97.5% #N/A
19-64 97.3% 96.4% 95.0% 95.9% 95.2%
65+ 95.0% #N/A #N/A 96.9% #N/A
Total 96.8% 97.1% 96.2% 96.4% 96.7%
0-18 97.0% 99.2% 98.9% 96.4% #N/A
19-64 96.6% 97.4% 97.6% 96.9% 97.3%
65+ 97.1% #N/A #N/A 96.3% #N/A
Total 96.8% 97.4% 97.8% 96.7% 98.2%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 85.6% 84.4% 82.5% 82.2% 78.9%
19-64 56.7% 58.0% 56.0% 62.3% 57.7%
65+ 79.0% #N/A #N/A 83.5% #N/A
Total 66.7% 67.6% 67.1% 69.9% 65.7%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 16.5% 12.9% 14.4% 20.5% 15.8%
19-64 18.2% 15.5% 16.9% 16.9% 15.4%
65+ 21.1% #N/A #N/A 23.3% #N/A
Total 18.1% 16.6% 16.6% 18.6% 16.1%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A 7.3% #N/A #N/A #N/A
19-64 7.8% 5.5% 6.9% 7.6% 4.9%
65+ 17.9% #N/A #N/A #N/A #N/A
Total 8.4% 7.7% 6.6% 7.4% 6.2%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

COLORADO

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 65.7%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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CONNECTICUT

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 97.4% 96.5% 99.3% 97.4% 98.4%
19-64 90.0% 83.8% 84.4% 90.4% 85.5%
65+ #N/A #N/A #N/A 96.1% #N/A
Total 92.5% 88.6% 89.9% 92.9% 90.1%
0-18 99.6% 95.4% 97.8% 99.3% 96.7%
19-64 95.3% 94.8% 96.5% 96.9% 97.5%
65+ #N/A #N/A #N/A 97.7% #N/A
Total 96.2% 95.7% 97.1% 97.6% 97.3%
0-18 96.9% 98.3% 97.5% 99.8% 97.3%
19-64 95.9% 95.0% 97.2% 95.3% 97.3%
65+ #N/A #N/A #N/A 97.3% #N/A
Total 95.5% 96.5% 97.4% 96.6% 97.5%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 91.7% 93.1% 92.3% 88.7% 80.4% *
19-64 71.0% 64.5% 68.7% 71.1% 64.3%
65+ #N/A #N/A #N/A 86.7% #N/A
Total 78.2% 74.5% 76.6% 77.7% 70.7%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 22.7% 18.6% 17.4% 21.1% 21.1%
19-64 15.1% 20.0% 23.8% 18.2% 16.5%
65+ #N/A #N/A #N/A 20.0% #N/A
Total 18.2% 20.5% 23.2% 19.2% 18.9%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A
19-64 6.1% 5.4% 10.3% 7.1% 8.4%
65+ #N/A #N/A #N/A 17.4% #N/A
Total 6.2% 6.8% 9.7% 8.0% 9.1%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

CONNECTICUT

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 70.7%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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DISTRICT OF COLUMBIA

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 #N/A #N/A #N/A 98.4% 85.0%
19-64 86.0% 75.8% 83.6% 83.3% 88.3%
65+ #N/A #N/A 94.9% 98.3% 96.7%
Total 88.1% 82.5% 87.8% 88.0% 88.3%
0-18 #N/A #N/A 99.6% 99.6% 98.8%
19-64 88.1% 94.4% 91.6% 93.2% 94.8%
65+ #N/A #N/A 98.4% 94.4% 95.2%
Total 91.6% 95.6% 93.8% 94.7% 95.8%
0-18 #N/A #N/A 98.4% 98.5% 92.6%
19-64 94.5% 93.4% 93.6% 94.6% 94.0%
65+ #N/A #N/A 91.2% 95.4% 89.6%
Total 94.7% 95.1% 94.3% 95.5% 93.3%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 #N/A #N/A 87.9% 92.2% 82.9%
19-64 68.2% 69.4% 61.0% 69.2% 70.7% *
65+ #N/A #N/A 85.8% 88.7% 88.1%
Total 75.7% 74.2% 68.5% 76.0% 75.1%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 #N/A #N/A 26.1% 28.2% 28.9%
19-64 19.4% 25.1% 22.9% 16.9% 17.9%
65+ #N/A #N/A 42.2% 27.9% 33.3%
Total 19.4% 25.5% 25.5% 20.4% 21.9%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A #N/A 10.0% #N/A
19-64 #N/A #N/A #N/A #N/A 9.1%
65+ #N/A #N/A 16.9% 14.6% 20.7%
Total #N/A 8.9% 6.4% 7.8% 9.7%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

DISTRICT OF COLUMBIA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 75.1%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%

Page 2 of 2




STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &

UTILIZATION, 2015

m0-18 m19-64 m65+ mTotal

Percent of Individuals with
a Usual Source of Care

98.8%

94.1%

99.

©
X

96.1%

o
X

20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Were
Told Provider Accepts Insurance

99.6

97.1%

99.3

98.0%

o
X

20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Had a
General Doctor or Provider Visit

94.8%

74.3%

96.3%

82.4%

100%

Q
x

20% 40% 60% 80%

Percent of Individuals Who Had a
Visit to an Emergency Department

16.6%

14.1%

30.5%

17.2%

o
X

10% 20% 30% 40% 50%

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

D E \‘\l\
TRENDS IN ACCESS TO CARE, 2011 -

Percent of Individuals Percent of Individuals Percent of Individuals
with a Usual Source Who Had No Trouble Who Were Told Provider
of Care Finding a Doctor Accepts Type of Insurance

\j

95% 95% 95%
90% 90% 90%

DELAWARE

100% 100% 100%

85% 85% 85%
80% 80% 80%
2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
-9— 0-18 =0 19-64 == 65+ =&-Total

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION, 2011 - 2015

Percent of Individuals
Who Had a Visit to an
Emergency Department

Percent of Individuals
Who Spent a Night in
the Hospital

Percent of Individuals
Who Had a General
Doctor or Provider Visit

100% 100% 100%
90% o« 90% 90%
80% \//\ 80% 80%
70% 70% 70%
60% 60% 60%
50% 50% 50%
40% 20% 40%
30% 30% 30%
20% 20% 20% °
10% 10% 10%
"
0% 0% 0%
2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
-—0-18 =0 19-64 == 65+ =@ Total

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

Page 1 of 2




DELAWARE

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 #N/A 99.0% 97.5% 97.5% 98.8%
19-64 #N/A 83.1% 90.4% 93.1% 94.1%
65+ #N/A #N/A #N/A 98.3% 99.9%
Total 92.7% 89.3% 92.8% 94.9% 96.1%
0-18 #N/A 96.6% 97.7% #N/A 99.6%
19-64 #N/A 96.0% 97.4% 98.8% 95.4%
65+ #N/A #N/A #N/A 99.0% 99.3%
Total 98.4% 96.2% 97.8% 99.1% 97.0%
0-18 #N/A 93.9% 99.5% 99.8% 99.6%
19-64 #N/A 98.5% 98.1% 98.8% 97.1%
65+ #N/A #N/A #N/A 99.6% 99.3%
Total 96.7% 97.1% 98.6% 99.1% 98.0%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 #N/A 89.2% 95.3% 95.9% 94.8%
19-64 #N/A 68.1% 72.3% 81.4% 74.3%
65+ #N/A #N/A #N/A 94.3% 96.3%
Total 86.6% 75.8% 79.7% 86.8% 82.4%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 #N/A #N/A 12.6% 6.5% 16.6%
19-64 #N/A 17.9% 12.2% 15.4% 14.1%
65+ #N/A #N/A #N/A 13.1% 30.5%
Total 21.7% 19.0% 12.9% 13.0% 17.2%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A
19-64 #N/A 6.9% #N/A 5.1% 4.3%
65+ #N/A #N/A #N/A #N/A 19.1%
Total #N/A 6.7% 5.5% 5.7% 6.7%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

DELAWARE

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 82.4%
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FLORIDA

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 92.7% 95.0% 92.1% 95.8% 93.2%
19-64 75.7% 71.9% 73.8% 77.9% 76.4%
65+ 97.7% 96.6% 97.5% 97.8% 97.8%
Total 83.3% 81.6% 82.3% 85.7% 84.5%
0-18 97.4% 97.5% 98.3% 97.5% 98.3%
19-64 93.8% 95.7% 94.7% 95.4% 96.2%
65+ 97.8% 97.8% 97.5% 97.3% 96.6%
Total 95.3% 96.5% 96.0% 96.2% 96.7%
0-18 97.2% 97.3% 96.3% 97.4% 98.0%
19-64 95.5% 97.0% 96.6% 96.9% 96.1%
65+ 97.4% 97.3% 96.7% 97.3% 96.7%
Total 96.2% 97.1% 96.5% 97.1% 96.6%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 77.7% 79.6% 79.9% 77.4% 80.1%
19-64 58.2% 58.2% 59.9% 62.7% 60.2%
65+ 86.3% 86.6% 85.7% 87.2% 92.9% *
Total 67.5% 68.1% 69.1% 70.6% 71.4%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 19.6% 18.4% 19.0% 14.6% 19.8%
19-64 19.7% 18.7% 17.3% 16.9% 15.2%
65+ 21.3% 22.7% 19.9% 20.9% 21.0%
Total 20.0% 19.3% 18.2% 17.1% 17.4%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 5.4% 3.4% 4.9% 5.3% 3.7%
19-64 9.2% 6.4% 6.8% 8.4% 5.3%
65+ 17.8% 18.7% 15.2% 16.1% 16.2%
Total 9.9% 7.8% 7.9% 9.1% 7.2%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

FLORIDA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 71.4%
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2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

0-18 96.3% 92.9% 94.5% 94.9% 95.8%
19-64 81.2% 80.8% 77.3% 82.3% 84.5% *
65+ 99.1% 96.6% 96.1% 96.7% 98.7%
Total 87.1% 85.8% 84.0% 87.3% 89.3% *
0-18 96.7% 96.8% 97.8% 97.1% 97.3%
19-64 94.4% 95.4% 95.6% 96.7% 95.8%
65+ 95.9% 98.7% 97.9% 98.5% 98.2%
Total 95.2% 96.1% 96.5% 97.1% 96.5%
0-18 94.6% 97.6% 97.9% 98.4% 98.8%
19-64 96.0% 97.8% 97.6% 97.7% 96.4%
65+ 96.7% 97.2% 97.1% 99.2% 96.6%
Total 95.6% 97.7% 97.6% 98.1% 97.1%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 80.1% 72.1% 79.6% 77.4% 80.3%
19-64 59.8% 59.2% 59.1% 62.2% 64.5%
65+ 87.0% 87.8% 87.3% 88.3% 89.6%
Total 68.0% 65.9% 67.7% 69.4% 71.9%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 19.2% 24.0% 16.6% 22.1% 16.2%
19-64 21.7% 19.2% 16.5% 17.1% 21.1%
65+ 20.8% 23.2% 19.2% 23.6% 26.7%
Total 20.9% 21.0% 16.8% 19.2% 20.5%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A 4.2% 4.7% #N/A #N/A
19-64 7.4% 10.1% 8.7% 5.2% 8.5%
65+ 15.1% 22.7% 20.0% 17.4% 16.4%
Total 7.8% 9.8% 9.0% 7.2% 8.3%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

GEORGIA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 71.9%
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2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

0-18 #N/A 97.6% #N/A 97.7% 99.4%
19-64 86.0% 88.3% 89.5% 89.9% 88.2%
65+ #N/A #N/A #N/A 98.4% 98.2%
Total 90.7% 93.0% 91.7% 93.3% 92.8%
0-18 #N/A #N/A #N/A 96.5% 98.9%
19-64 95.9% 93.7% 96.9% 96.1% 97.7%
65+ #N/A 98.1% #N/A 96.7% 96.4%
Total 96.3% 96.0% 97.4% 96.3% 97.6%
0-18 #N/A #N/A #N/A 98.0% 99.4%
19-64 96.1% 97.2% 97.6% 97.1% 99.5% *
65+ #N/A 98.9% #N/A 98.6% 99.7%
Total 97.4% 98.2% 96.6% 97.6% 99.5% *

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION. 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
0-18 #N/A 80.2% #N/A 90.3% 83.3%
19-64 64.8% 61.8% 59.2% 60.5% 57.0%
65+ #N/A 77.1% #N/A 85.5% 93.6%
Total 71.3% 69.1% 66.4% 71.8% 71.0%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 9.6%
19-64 7.8% 15.1% #N/A 8.0% #N/A
65+ #N/A 13.1% #N/A #N/A 29.6%
Total 10.7% 13.3% 14.9% 8.7% 14.5%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A
19-64 #N/A #N/A 10.5% #N/A 6.8%
65+ #N/A 8.6% #N/A 8.3% 21.3%
Total #N/A 7.6% 8.7% #N/A 10.2%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

HAWAII

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 71.0%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

IA

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 96.9% 96.4% 96.2% 97.3% 98.0%

19-64 88.7% 78.1% 82.6% 87.6% 85.0%

65+ 97.6% 97.8% #N/A 97.4% 97.5%

Total 91.7% 85.4% 87.7% 91.5% 90.2%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 97.1% 98.5% 99.7% 97.5% 99.6%

19-64 97.9% 97.8% 98.5% 98.2% 94.5% *

65+ 98.4% #N/A #N/A 98.7% 98.0%

Total 97.8% 98.3% 99.0% 98.1% 96.3% *
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 97.4% 99.2% 99.4% 97.6% 97.9%

19-64 98.2% 99.3% 98.8% 97.4% 97.1%

65+ #N/A #N/A #N/A #N/A 98.9%

Total 98.2% 99.4% 99.1% 97.8% 97.6%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 92.6% 76.6% 86.6% 88.0% 79.2%

19-64 69.7% 65.5% 64.6% 70.2% 65.8%

65+ 89.3% 85.2% #N/A 89.8% 80.1%

Total 77.5% 71.0% 73.2% 77.6% 71.4%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 17.9% 15.1% 17.2% 12.8% 16.4%

19-64 15.1% 15.3% 20.3% 15.7% 20.0%

65+ 16.8% 24.1% #N/A 18.0% 21.8%

Total 16.0% 16.5% 18.9% 15.2% 19.4%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

19-64 6.2% 7.7% 9.2% 5.8% 9.3%

65+ 14.3% 15.7% #N/A #N/A 16.4%

Total 7.2% 8.6% 9.4% 7.9% 8.9%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

IOWA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 71.4%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS & TRENDS IN ACCESS TO CARE, 2011 - 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 #N/A 90.6% 91.3% 94.2% 93.0%

19-64 75.9% 69.5% 76.3% 72.8% 82.6%

65+ #N/A 92.6% #N/A 94.2% 95.5%

Total 84.4% 78.7% 82.6% 83.0% 86.9%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 #N/A 97.1% 98.5% 98.5% 98.6%

19-64 96.8% 96.2% 96.0% 94.3% 96.1%

65+ #N/A 88.1% #N/A 95.5% 91.4%

Total 97.2% 95.3% 96.9% 95.9% 96.2%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 #N/A 96.6% 99.9% 99.1% 98.6%

19-64 96.4% 96.1% 96.0% 96.3% 98.8%

65+ #N/A 90.0% #N/A 97.4% 95.0%

Total 97.5% 95.4% 96.5% 97.4% 98.3%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 #N/A 83.3% 79.8% 77.1% 86.1%

19-64 53.9% 57.2% 51.8% 59.0% 62.1% *

65+ #N/A 92.8% #N/A 82.7% 86.0%

Total 63.5% 69.7% 62.0% 68.4% 71.4% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A 18.8% 14.0% 17.0% 19.9% *

19-64 12.5% 12.7% 12.0% 14.1% 18.5%

65+ #N/A 32.4% #N/A 15.4% 19.5%

Total 14.8% 17.2% 12.8% 15.3% 19.0% *
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A 4.6% #N/A 4.0% #N/A

19-64 4.6% 8.0% #N/A #N/A 6.1%

65+ #N/A 23.6% #N/A 9.6% 16.1%

Total 6.3% 9.3% 5.8% 7.2% 7.0%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

IDAHO

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 71.4%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 96.4% 97.0% 94.4% 98.0% 97.7%

19-64 79.7% 82.0% 79.3% 82.8% 85.5% *

65+ 95.3% 96.0% 94.4% 96.3% 96.6%

Total 85.7% 87.1% 85.4% 88.5% 89.9% *
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 96.0% 97.3% 97.1% 98.8% 96.5%

19-64 95.9% 95.3% 95.5% 96.0% 95.4%

65+ 98.6% 97.8% 95.1% 97.9% 97.8%

Total 96.2% 96.1% 95.9% 97.0% 96.0%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 95.5% 98.7% 97.0% 99.4% 97.1%

19-64 96.4% 96.5% 97.1% 97.0% 96.9%

65+ 99.6% 99.7% 98.1% 96.6% 99.8%

Total 96.5% 97.4% 97.2% 97.5% 97.3%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 86.1% 84.0% 84.2% 90.3% 86.4%

19-64 60.4% 66.0% 64.1% 66.9% 68.6%

65+ 82.8% 89.1% 89.3% 90.7% 92.0%

Total 69.4% 72.8% 73.1% 76.1% 76.1%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 20.7% 20.5% 19.4% 23.2% 20.3%

19-64 18.4% 15.5% 18.0% 22.8% 18.6%

65+ 23.0% 24.1% 24.1% 28.2% 17.5%

Total 19.5% 17.6% 19.2% 23.7% 18.9%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 6.1% 4.2% #N/A 5.4% 6.5%

19-64 7.3% 6.4% 8.8% 7.6% 6.2%

65+ 20.1% 26.8% 18.7% 20.5% 15.9%

Total 8.4% 8.1% 9.3% 9.1% 7.6%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 76.1%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 96.5% 94.9% 96.8% 98.3% 96.0%

19-64 86.8% 81.0% 77.7% 85.0% 76.5%

65+ 98.8% 95.8% 99.8% 94.6% 98.6%

Total 90.9% 86.3% 86.2% 89.8% 84.8%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 97.4% 98.1% 99.3% 97.0% 98.2%

19-64 96.7% 95.9% 96.2% 97.8% 95.7%

65+ 99.5% 97.3% 98.7% #N/A 95.4%

Total 97.2% 96.7% 97.4% 97.9% 96.3%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 98.4% 96.9% 98.8% 97.0% 97.9%

19-64 98.2% 96.7% 97.3% 97.9% 95.8%

65+ 99.5% 97.9% 97.6% 97.7% 99.4%

Total 98.4% 96.9% 97.8% 97.6% 96.9%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 81.0% 84.1% 87.1% 88.9% 84.9%

19-64 71.5% 66.4% 70.6% 64.4% 61.8%

65+ 89.7% 81.7% 90.5% 76.6% 86.9%

Total 76.3% 72.7% 78.1% 72.5% 71.5%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 15.1% 18.2% 20.5% 14.1% 18.7%

19-64 24.9% 18.9% 16.5% 21.9% 18.8%

65+ 19.2% 18.4% 28.9% 22.4% 21.0%

Total 21.6% 18.7% 19.3% 19.8% 19.1%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 6.4% #N/A #N/A #N/A #N/A

19-64 10.4% 5.7% 7.1% #N/A 6.5%

65+ 10.1% 19.6% 17.7% 17.0% 15.2%

Total 9.3% 7.2% 8.3% 9.0% 7.8%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

INDIANA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 71.5%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 96.4% 94.9% 96.5% 94.7% 98.6%

19-64 81.5% 87.3% 81.2% 83.7% 83.9%

65+ #N/A #N/A 93.5% 97.5% 97.0%

Total 87.6% 91.0% 87.1% 89.0% 89.8%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 99.0% 98.2% 96.0% 98.3% 99.8% *

19-64 97.1% 98.6% 96.9% 96.7% 98.3%

65+ #N/A #N/A 98.7% 98.0% 99.5%

Total 97.8% 98.6% 96.9% 97.3% 98.9%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 98.7% 98.8% 99.7% 98.8% 98.1%

19-64 98.2% 99.1% 98.8% 98.2% 98.7%

65+ #N/A #N/A 98.4% 98.3% #N/A

Total 98.4% 99.1% 99.0% 98.4% 98.8%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 80.0% 79.6% 78.3% 84.2% 85.9%

19-64 59.6% 58.2% 61.0% 63.6% 74.8% *

65+ #N/A #N/A 74.5% 92.3% 87.8% *

Total 69.0% 67.7% 67.6% 74.0% 79.7% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 14.6% 15.9% 16.9% 11.0% 20.0%

19-64 13.8% 15.0% 18.1% 15.0% 16.1%

65+ #N/A #N/A 24.5% 30.2% 18.7%

Total 14.6% 17.0% 18.7% 16.5% 17.5%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 6.8% #N/A #N/A #N/A #N/A

19-64 9.2% 5.8% 9.1% 8.9% 7.9%

65+ #N/A #N/A 8.9% 14.6% 17.0% *

Total 8.4% 8.7% 8.6% 8.7% 9.4%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

KANSAS

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 79.7%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

KY

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION, 2011 - 20
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Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.
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KENTUCKY

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 98.4% 93.8% 95.9% 95.1% 96.6%

19-64 79.9% 75.6% 82.0% 77.3% 84.4%

65+ 91.9% 94.1% 98.1% 98.3% #N/A

Total 85.5% 82.3% 87.3% 84.5% 89.7%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 99.0% 98.0% 94.4% 98.4% 97.6%

19-64 95.5% 93.1% 95.4% 95.1% 92.7%

65+ #N/A 97.0% 97.9% 97.4% 99.6% *

Total 96.8% 94.8% 95.5% 96.2% 94.9%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 99.0% 95.0% 93.2% 97.3% 98.7% *

19-64 97.5% 96.7% 98.4% 95.6% 96.5%

65+ #N/A 98.5% 97.6% 98.1% #N/A

Total 98.2% 96.5% 97.1% 96.4% 97.5%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 83.4% 86.0% 90.7% 83.6% 92.8%

19-64 67.8% 65.6% 62.7% 68.9% 69.8% *

65+ 85.5% 91.4% 91.7% 91.8% 91.3%

Total 73.4% 73.8% 72.9% 75.6% 78.7% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 23.1% 28.5% 22.4% 19.7% 23.3%

19-64 20.7% 30.2% 24.7% 25.4% 26.0%

65+ 32.3% 35.3% 30.6% 32.0% 27.2%

Total 22.6% 30.4% 24.9% 24.9% 25.5%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 8.8% 5.8% #N/A #N/A 10.0%

19-64 10.7% 13.2% 9.2% 10.4% 11.8%

65+ #N/A 26.6% 16.5% #N/A 20.0%

Total 11.6% 13.1% 9.3% 11.4% 12.4%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

KENTUCKY

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 78.7%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 96.4% 96.4% 95.1% 98.8% 95.0%

19-64 83.2% 78.1% 80.9% 82.4% 82.2%

65+ 92.4% 91.1% 97.8% 96.3% 97.9%

Total 87.6% 84.9% 86.9% 88.4% 88.1%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 98.6% 94.9% 95.2% 96.9% 97.8%

19-64 93.9% 95.0% 94.8% 93.6% 95.6%

65+ 92.9% 99.3% 97.5% 98.0% 92.8%

Total 94.9% 95.6% 95.2% 95.1% 95.6%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 97.7% 98.6% 95.5% 98.4% 99.2%

19-64 95.4% 96.8% 97.5% 96.9% 96.7%

65+ 96.4% 96.9% 99.4% 97.6% 89.7% *

Total 96.1% 97.3% 97.2% 97.4% 96.1%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 75.6% 78.3% 83.1% 84.2% 82.2%

19-64 63.2% 54.3% 59.3% 63.3% 67.0%

65+ 82.5% 78.8% 90.0% 90.4% 91.5%

Total 68.8% 64.4% 69.6% 72.4% 75.0%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 17.6% 16.6% 17.8% 19.1% 11.3%

19-64 22.9% 22.3% 17.0% 18.4% 15.5%

65+ 28.9% 20.1% 20.6% 20.5% 22.6%

Total 22.4% 20.5% 17.6% 18.9% 15.7%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

19-64 10.1% 8.8% 8.8% 9.9% 6.9%

65+ 16.2% 21.1% 13.0% 13.8% 19.2%

Total 10.0% 10.3% 8.6% 9.9% 8.4%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

LOUISIANA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 75.0%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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MASSACHUSETTS

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 99.0% 99.0% 97.7% 98.4% 97.8%

19-64 88.5% 89.8% 92.8% 92.4% 92.0%

65+ 96.9% 96.2% 96.2% 99.1% #N/A

Total 92.3% 92.7% 94.3% 95.0% 93.6%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 96.9% 99.6% 97.9% 97.7% 97.2%

19-64 94.9% 95.6% 94.3% 95.9% 95.1%

65+ 96.6% 98.3% 99.1% 96.5% #N/A

Total 95.7% 96.8% 95.7% 96.4% 96.0%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 96.5% 97.7% 98.2% 99.1% 98.2%

19-64 96.3% 95.7% 95.9% 96.3% 97.9%

65+ 98.9% #N/A 99.5% 98.8% #N/A

Total 96.7% 96.8% 96.9% 97.4% 98.3%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 95.4% 91.5% 93.0% 92.7% 95.5%

19-64 74.6% 76.4% 77.4% 71.4% 78.5%

65+ 91.9% 89.0% 91.4% 93.6% #N/A

Total 82.2% 81.6% 82.6% 80.5% 84.2%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 19.4% 16.4% 15.8% 14.7% 19.8%

19-64 20.8% 21.0% 19.2% 18.3% 19.0%

65+ 26.9% 31.2% 23.4% 23.2% #N/A

Total 21.5% 21.7% 19.0% 18.6% 20.2%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 6.1% #N/A #N/A 8.3% #N/A

19-64 6.7% 7.2% 8.4% 9.6% 9.0%

65+ 18.2% 24.8% 19.3% 15.9% #N/A

Total 8.4% 9.7% 8.8% 10.7% 9.8%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

MASSACHUSETTS

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 84.2%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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MARYLAND

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 98.4% 94.8% 98.6% 98.9% 96.1%

19-64 88.6% 83.3% 86.1% 85.0% 89.6%

65+ 98.9% 95.8% #N/A 98.3% 96.3%

Total 92.3% 87.7% 91.1% 90.4% 92.1%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 99.7% 99.4% 97.9% 98.7% 94.7%

19-64 95.2% 98.9% 97.7% 96.6% 96.6%

65+ 98.4% #N/A #N/A 95.3% 98.7%

Total 96.7% 99.2% 98.1% 97.0% 96.4%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 98.9% 96.5% 98.0% 99.3% 98.5%

19-64 96.1% 97.8% 96.4% 96.8% 98.5%

65+ 99.4% 98.1% 98.2% 93.7% 98.1%

Total 97.2% 97.5% 97.0% 97.0% 98.5%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 91.8% 82.0% 87.0% 93.1% 91.7%

19-64 69.0% 66.5% 66.1% 68.7% 74.4%

65+ 88.7% 81.1% 91.0% 91.3% 90.8%

Total 77.1% 72.2% 74.8% 78.1% 80.7%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 17.5% 16.6% 16.3% 10.7% 10.5%

19-64 24.2% 17.1% 18.2% 20.0% 22.5%

65+ 21.4% 17.0% 20.5% #N/A 25.9%

Total 22.2% 17.0% 18.1% 17.5% 20.2%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

19-64 6.9% 8.3% 8.8% 11.0% 7.2%

65+ 16.1% 16.7% 10.3% 10.1% 17.0%

Total 7.4% 8.5% 7.7% 8.8% 8.5%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

MARYLAND

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 80.7%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department
0-18 #N/A 98.2% 99.5% 99.6% 95.7%
19-64 87.8% 92.3% 92.0% 87.3% 86.4%
65+ #N/A #N/A 97.7% 98.0% 95.2%
Total 91.5% 94.5% 94.7% 91.7% 90.3%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor
0-18 #N/A 97.2% 99.6% 98.4% 99.2%
19-64 96.2% 95.6% 97.1% 96.3% 96.7%
65+ #N/A #N/A 99.5% 99.8% 98.8%
Total 97.6% 96.5% 98.1% 97.4% 97.7%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type
0-18 #N/A 97.2% 98.4% 99.8% 99.0%
19-64 98.0% 97.8% 97.9% 98.2% 97.5%
65+ #N/A #N/A 99.5% 97.6% 99.5%
Total 98.9% 97.9% 98.3% 98.4% 98.2%
TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015
2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit
0-18 #N/A 85.7% 81.2% 83.6% 86.2%
19-64 70.8% 67.3% 70.4% 68.5% 69.5%
65+ #N/A #N/A 88.2% 88.0% 86.6%
Total 78.7% 73.8% 76.0% 75.1% 76.7%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 #N/A 14.7% 20.9% #N/A 20.6%
19-64 18.3% 18.2% 18.5% 22.1% 23.3%
65+ #N/A #N/A 26.8% 21.7% 23.8%
Total 18.5% 17.7% 20.4% 21.7% 22.8%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A
19-64 #N/A #N/A 7.9% #N/A 5.4% *
65+ #N/A #N/A 14.5% 13.1% 13.3%
Total #N/A #N/A 8.8% 8.0% 6.3% *

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

MAINE

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 76.7%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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MICHIGAN

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 94.4% 95.2% 96.0% 96.4% 90.1% *

19-64 82.4% 82.6% 83.6% 85.6% 80.8%

65+ 95.7% 94.2% 96.8% 97.5% 94.9%

Total 87.2% 87.6% 88.4% 89.8% 85.0%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 96.0% 96.5% 95.3% 98.5% 97.6%

19-64 95.7% 96.3% 96.4% 95.7% 94.7%

65+ 97.2% 96.7% 95.6% 98.9% 98.0%

Total 96.0% 96.4% 96.0% 96.8% 95.8%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 96.0% 96.6% 95.5% 98.7% 97.3%

19-64 96.4% 97.2% 96.2% 97.1% 96.8%

65+ 98.8% 98.7% 98.7% 99.1% 98.3%

Total 96.6% 97.3% 96.4% 97.7% 97.1%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 89.6% 88.2% 90.2% 86.5% 83.9%

19-64 68.5% 70.4% 71.7% 72.8% 65.5%

65+ 89.5% 90.7% 90.4% 89.1% 90.1%

Total 76.7% 77.9% 78.8% 78.3% 73.4% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 25.4% 20.3% 17.1% 19.3% 18.4%

19-64 21.1% 24.1% 20.5% 21.4% 24.3%

65+ 33.1% 30.8% 21.3% 25.4% 26.3%

Total 23.6% 24.0% 19.8% 21.4% 23.1%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 6.6% 7.0% #N/A 4.1% #N/A

19-64 10.1% 9.8% 7.3% 6.9% 8.7%

65+ 21.8% 22.6% 15.6% 19.2% 18.0%

Total 10.4% 10.8% 8.2% 7.8% 9.1%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

MICHIGAN

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 73.4%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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MINNESOTA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 96.9% 98.5% 95.5% 97.2% 97.9%

19-64 86.1% 84.9% 88.4% 85.7% 87.9%

65+ 98.9% 94.6% 95.9% 94.8% 97.9%

Total 90.2% 89.6% 91.4% 89.5% 91.9%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 98.8% 98.3% 97.3% 98.8% #N/A

19-64 98.2% 96.7% 97.3% 98.4% 98.8%

65+ 97.9% 97.2% 99.4% 96.8% #N/A

Total 98.3% 97.2% 97.6% 98.4% 99.3% *
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 98.8% 98.0% #N/A 98.9% 99.5%

19-64 98.0% 97.4% 98.7% 98.3% 99.1%

65+ 97.4% 98.0% 99.2% #N/A #N/A

Total 98.2% 97.6% 99.1% 98.6% 99.4%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 74.0% 80.7% 79.8% 85.3% 82.2%

19-64 60.1% 63.9% 61.9% 66.3% 60.7%

65+ 83.8% 87.1% 80.8% 79.2% 81.0%

Total 66.1% 71.2% 69.4% 72.4% 69.2%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 14.6% 11.2% 17.9% 16.9% 14.0%

19-64 16.1% 18.5% 18.6% 15.1% 12.7% *

65+ 17.6% 19.9% 20.1% 20.2% 22.6%

Total 15.9% 16.8% 18.6% 16.1% 14.3% *
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 4.5% 6.0% 7.3% 8.1% 5.9%

19-64 6.4% 8.8% 7.4% 5.6% 5.5%

65+ 10.9% 14.2% 13.9% 18.6% 24.5%

Total 6.4% 8.8% 8.2% 7.6% 8.1%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

MINNESOTA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 69.2%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 94.9% 93.6% 90.8% 96.1% 92.6%

19-64 79.3% 80.2% 75.7% 83.6% 76.9%

65+ 97.6% 98.9% 95.5% 96.2% 96.2%

Total 85.8% 86.1% 82.3% 88.0% 83.9%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 98.3% 97.8% 95.0% 98.9% 98.6%

19-64 95.5% 96.6% 97.3% 97.7% 94.4%

65+ 99.2% 98.7% #N/A 98.2% 97.4%

Total 96.7% 97.2% 97.2% 98.0% 96.0%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 97.9% 98.5% 96.7% 98.9% 97.7%

19-64 96.8% 98.0% 98.9% 98.7% 98.5%

65+ 99.4% 98.4% 98.1% 98.5% #N/A

Total 97.4% 98.2% 98.3% 98.7% 98.5%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 79.0% 79.2% 77.5% 85.6% 81.4%

19-64 64.5% 61.9% 63.4% 66.9% 64.8%

65+ 90.9% 86.5% 90.7% 80.2% 86.7%

Total 71.8% 69.6% 70.9% 72.8% 72.5%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 20.1% #N/A 20.4% 24.7% 19.1%

19-64 22.0% 23.8% 19.7% 14.4% 23.8%

65+ 25.3% 23.4% 18.4% 22.7% 32.4% *

Total 22.0% 21.5% 19.6% 17.8% 24.0%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 7.7% #N/A 5.2% #N/A #N/A

19-64 9.0% 10.4% 6.7% 5.6% 7.8%

65+ 12.9% 17.7% #N/A 17.6% 18.8%

Total 9.2% 10.3% 7.2% 7.8% 7.9%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

MISSOURI

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 72.5%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 95.5% 94.4% 95.3% 95.7% 94.8%

19-64 81.3% 81.6% 82.7% 80.7% 85.2%

65+ 92.0% 94.4% 95.8% 97.5% 95.9%

Total 86.5% 86.4% 87.5% 87.0% 89.4%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 94.5% 99.2% 98.1% 97.9% #N/A

19-64 93.2% 94.5% 95.6% 95.1% 96.2%

65+ 97.7% 95.7% 99.0% 98.0% 96.4%

Total 94.3% 95.8% 96.7% 96.2% 97.1%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 96.2% 97.8% 96.7% 95.6% 98.3%

19-64 96.6% 96.6% 97.1% 95.7% 95.9%

65+ 98.4% 99.5% 98.8% 97.2% 99.7%

Total 96.8% 97.3% 97.2% 95.9% 97.2%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 77.5% 72.8% 77.6% 79.0% 77.2%

19-64 57.8% 55.7% 59.6% 60.7% 68.0%

65+ 79.9% 75.1% 81.6% 80.7% 81.9%

Total 66.3% 62.5% 67.0% 68.3% 72.7%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A 27.3% 29.0% 18.9% 15.9% *

19-64 26.1% 24.4% 21.6% 19.8% 16.9%

65+ 21.5% 23.6% 22.6% 19.2% 20.7%

Total 25.3% 25.0% 23.5% 19.5% 17.5%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

19-64 8.0% 9.7% 7.1% 6.6% 7.5%

65+ 21.8% 25.6% 14.4% 14.3% #N/A

Total 11.4% 10.1% 7.7% 7.6% 9.0%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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MONTANA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 #N/A 99.7% #N/A 96.3% 95.5%

19-64 84.4% 84.3% 87.6% 84.3% 87.6%

65+ #N/A #N/A #N/A 98.4% 97.7%

Total 89.4% 92.2% 91.4% 90.3% 91.8%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 #N/A 98.1% #N/A 96.9% 98.2%

19-64 91.3% 95.9% 96.2% 96.9% 97.7%

65+ #N/A #N/A #N/A 98.2% 98.9%

Total 93.3% 97.1% 94.6% 97.2% 98.1%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 #N/A 97.5% #N/A 98.2% #N/A

19-64 93.2% 98.4% 98.9% 98.6% 98.0%

65+ #N/A #N/A #N/A 99.2% #N/A

Total 95.8% 98.3% 97.7% 98.7% 99.0%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 #N/A #N/A #N/A 78.2% 77.5%

19-64 52.8% 57.4% 59.4% 51.9% 53.6%

65+ #N/A #N/A #N/A 81.2% 81.0%

Total 61.9% 67.5% 71.3% 64.7% 65.6%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A 26.7% #N/A 11.7% 16.6%

19-64 17.5% 15.0% 21.7% 15.5% 11.8%

65+ #N/A #N/A #N/A 19.2% #N/A

Total 17.6% 18.8% #N/A 15.6% 13.1%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 3.7%

19-64 #N/A 6.2% #N/A 7.9% 7.0%

65+ #N/A #N/A #N/A 19.8% #N/A

Total 9.1% 5.1% 10.6% 9.5% 8.9%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

NC _—>

NORTH CAROLINA

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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NORTH CAROLINA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 97.0% 96.9% 97.5% 96.6% 96.4%

19-64 80.6% 77.8% 83.6% 83.9% 80.8%

65+ 98.6% 98.9% 97.2% 97.4% 96.7%

Total 87.5% 86.9% 89.2% 89.5% 87.4%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 98.9% 98.6% 99.3% 99.1% 97.4%

19-64 93.9% 95.4% 97.5% 96.2% 95.2%

65+ 99.2% 99.0% 97.4% 95.7% 99.0%

Total 96.0% 97.0% 97.9% 97.0% 96.4%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 98.8% 99.4% 99.1% 99.0% 98.2%

19-64 97.4% 98.8% 96.9% 97.4% 97.1%

65+ 98.6% 96.7% 98.4% 98.7% 96.2%

Total 97.9% 98.5% 97.7% 98.0% 97.3%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 80.3% 83.1% 82.1% 81.3% 86.1%

19-64 61.2% 62.0% 64.5% 63.5% 60.5%

65+ 92.3% 89.1% 82.6% 84.9% 87.9%

Total 70.7% 72.9% 71.9% 71.7% 71.6%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 17.5% 16.2% 17.5% 19.4% 20.9%

19-64 20.6% 18.7% 22.0% 20.5% 21.8%

65+ 28.6% 20.7% 20.3% 20.3% 13.9%

Total 21.0% 18.4% 20.6% 20.1% 20.2%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 7.4% #N/A #N/A 4.3% #N/A

19-64 8.3% 9.6% 8.2% 8.4% 7.9%

65+ 17.7% 13.4% 14.3% 13.6% 9.9%

Total 9.5% 9.4% 8.2% 8.1% 7.4%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

NORTH CAROLINA
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B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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NORTH DAKOTA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 #N/A #N/A #N/A 97.8% 99.1%

19-64 84.2% 85.6% 79.2% 88.2% 84.1%

65+ #N/A #N/A #N/A 96.6% 98.8%

Total 88.4% 89.2% 85.2% 91.8% 89.9%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 #N/A #N/A #N/A 99.4% 98.1%

19-64 98.0% #N/A 99.1% 97.3% 97.9%

65+ #N/A #N/A #N/A 99.6% 98.6%

Total 97.0% 98.9% 99.2% 98.2% 98.1%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 99.3%

19-64 #N/A #N/A 99.6% 99.0% 99.9%

65+ #N/A #N/A #N/A 99.2% 99.4%

Total 99.5% 99.3% 99.8% 99.2% 99.7%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 #N/A #N/A #N/A 91.3% 77.1%

19-64 66.8% 64.0% 62.8% 72.2% 67.0%

65+ #N/A #N/A #N/A 89.5% 91.8%

Total 69.5% 72.5% 67.6% 79.6% 73.2%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A #N/A #N/A 10.7% 13.0%

19-64 #N/A 14.4% #N/A 14.2% 13.0%

65+ #N/A #N/A #N/A 11.0% 25.8%

Total 16.3% 14.3% 9.1% 12.8% 14.9% *
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 16.4%

19-64 10.1% #N/A 7.5% 6.9% 6.5%

65+ #N/A #N/A #N/A 16.5% 25.3%

Total 9.0% 7.7% 10.4% 8.1% 11.8%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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NEBRASKA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department
0-18 95.6% 95.6% 96.6% 96.5% 92.9%
19-64 92.3% 86.9% 84.2% 82.9% 86.5%
65+ #N/A 97.4% 97.4% 94.9% 98.9%
Total 93.3% 90.6% 89.1% 88.0% 90.2%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor
0-18 95.7% #N/A 97.9% 99.6% 98.4%
19-64 97.6% 97.9% 95.5% 97.6% 96.6%
65+ #N/A 98.8% 98.4% 98.4% #N/A
Total 97.3% 98.6% 96.5% 98.2% 97.7%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type
0-18 95.8% 98.7% 98.8% 99.6% 97.0%
19-64 98.4% 98.8% 98.7% 99.0% 98.3%
65+ #N/A 98.8% 98.4% #N/A 99.9%
Total 97.8% 98.8% 98.7% 99.3% 98.3%
TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015
2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit
0-18 80.3% 79.7% 76.0% 72.8% 88.6% *
19-64 67.8% 62.4% 62.5% 59.6% 65.5%
65+ #N/A 84.5% 85.2% 84.6% 90.8%
Total 73.3% 69.9% 69.1% 66.3% 75.3%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 9.9% 14.1% 15.2% 17.9% #N/A
19-64 16.2% 19.7% 19.2% 15.4% 12.7%
65+ #N/A 22.0% 26.0% 19.1% 23.4%
Total 13.7% 18.6% 19.4% 16.5% 15.8%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A 5.6% #N/A 3.3% 5.5%
19-64 #N/A 8.2% 7.2% 6.7% 6.3%
65+ #N/A 12.2% 12.5% 11.9% 24.1% *
Total #N/A 8.1% 7.2% 6.5% 9.5%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 #N/A 97.0% 99.2% 96.4% 97.9%

19-64 84.1% 82.8% 90.0% 89.0% 91.9%

65+ #N/A 93.4% 96.7% 93.5% 97.6%

Total 90.0% 87.9% 93.3% 91.2% 94.1%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 #N/A 98.8% 97.5% 99.4% 97.8%

19-64 94.8% 95.7% 94.7% 96.4% 93.6%

65+ #N/A 98.5% 98.5% 93.4% 98.0%

Total 96.5% 96.9% 96.0% 96.5% 95.3%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 #N/A 99.8% 99.7% 97.2% 97.4%

19-64 96.9% 97.6% 96.5% 96.1% 95.5%

65+ #N/A 98.9% 99.6% 96.1% #N/A

Total 96.8% 98.3% 97.8% 96.3% 96.6%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 #N/A 73.6% 92.8% 90.4% 90.7%

19-64 67.1% 63.3% 71.0% 72.6% 61.2%

65+ #N/A 78.1% 84.1% 85.3% 88.4%

Total 76.1% 68.0% 78.4% 78.2% 72.1%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A 17.3% 15.2% #N/A 9.0%

19-64 #N/A 17.8% 19.7% 22.2% 18.6%

65+ #N/A 23.9% 20.3% 24.5% #N/A

Total 24.9% 18.5% 18.7% 20.6% 17.2%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A 5.0% 7.4% #N/A

19-64 #N/A 7.2% 9.7% #N/A 11.1%

65+ #N/A #N/A 11.2% 14.1% 16.9%

Total 11.3% 6.3% 8.8% 8.2% 10.6%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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NEW JERSEY

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 97.2% 97.3% 97.6% 96.2% 98.9%

19-64 88.3% 84.1% 84.8% 84.3% 88.6%

65+ 96.9% 96.4% 96.1% 97.1% 96.5%

Total 91.7% 89.2% 89.7% 89.2% 92.4%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 97.7% 98.5% 99.5% 98.0% 95.5% *

19-64 95.0% 97.6% 97.4% 98.0% 97.2%

65+ 96.3% 98.8% 98.6% 96.9% 96.7%

Total 95.8% 98.0% 98.1% 97.8% 96.7%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 95.4% 97.9% 96.3% 96.5% 96.9%

19-64 95.4% 96.9% 97.8% 97.2% 95.7%

65+ 97.7% 98.8% 94.5% 96.2% 97.2%

Total 95.8% 97.4% 97.0% 96.9% 96.3%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 87.5% 79.0% 86.1% 76.6% 82.9%

19-64 64.6% 65.9% 61.7% 65.5% 65.7%

65+ 83.0% 85.3% 80.4% 86.9% 83.1%

Total 72.6% 71.9% 70.7% 71.6% 72.8%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 14.3% 14.3% 27.4% 18.0% 17.0% *

19-64 18.9% 19.2% 18.4% 13.7% 15.2%

65+ 23.0% 17.2% 18.7% 19.8% 13.1%

Total 18.5% 17.6% 20.7% 15.7% 15.3% *
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A 11.1% 6.7% #N/A

19-64 7.7% 7.5% 6.7% 7.4% 7.0%

65+ 19.8% #N/A 21.4% 16.8% 14.8%

Total 8.3% 7.7% 10.0% 8.7% 7.8%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
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NEW MEXICO

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 94.2% 95.6% 96.8% 91.3% 93.3%

19-64 77.5% 72.3% 72.9% 79.5% 76.7%

65+ 94.0% 96.2% #N/A 91.8% 91.5%

Total 84.7% 84.2% 82.8% 85.1% 83.3%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 96.0% 98.8% 94.6% 95.8% 96.8%

19-64 94.8% 95.0% 93.4% 92.6% 95.1%

65+ 99.6% 99.8% #N/A 94.3% 96.7%

Total 96.0% 97.2% 94.4% 93.8% 95.8%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 96.4% #N/A 98.0% 96.8% 99.6%

19-64 97.8% 97.5% 96.4% 96.1% 97.2%

65+ 97.2% #N/A #N/A 97.5% 96.8%

Total 97.4% 98.7% 97.2% 96.6% 97.7%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 75.0% 83.9% 84.3% 80.2% 80.2%

19-64 59.5% 48.4% 59.4% 58.0% 61.6%

65+ 69.4% 77.1% #N/A 76.5% 79.8%

Total 65.2% 64.5% 69.8% 67.6% 69.3%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 23.8% 14.1% 17.9% #N/A 20.3%

19-64 23.1% 18.2% 17.4% 21.4% 26.5% *

65+ 16.9% 27.8% #N/A 23.0% 18.4%

Total 22.1% 19.5% 18.0% 21.8% 23.5% *
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A 3.0% #N/A 5.6% #N/A

19-64 6.9% 8.0% #N/A 7.5% 7.8%

65+ 11.2% 14.1% #N/A 16.2% 8.9%

Total 7.0% 8.3% 6.3% 8.8% 7.3%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

NEW MEXICO

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 69.3%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 83.2% 92.4% 88.9% 89.3% 85.4%

19-64 65.6% 73.4% 68.3% 73.4% 72.8%

65+ #N/A #N/A 92.6% 99.0% 93.1%

Total 73.7% 81.5% 77.3% 81.3% 78.8%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 94.7% 96.3% 97.1% 99.8% 97.4%

19-64 94.0% 95.6% 96.5% 95.4% 96.9%

65+ #N/A #N/A 96.1% 98.1% 97.7%

Total 94.5% 95.6% 96.6% 96.9% 97.1%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 93.0% 96.6% 95.6% 99.3% 96.7%

19-64 93.6% 95.5% 93.2% 95.8% 96.1%

65+ #N/A #N/A 94.2% 99.1% 96.6%

Total 93.8% 95.1% 94.0% 97.1% 96.3%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 68.5% 76.7% 62.8% 68.6% 76.1%

19-64 55.8% 57.4% 51.6% 56.6% 58.8%

65+ #N/A #N/A 81.1% 84.0% 84.8%

Total 62.8% 66.5% 58.9% 63.9% 66.7% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 20.2% 12.5% 14.4% 11.6% 21.6%

19-64 20.9% 17.3% 16.2% 14.7% 14.8%

65+ #N/A #N/A 26.7% 17.8% 14.0%

Total 20.2% 16.8% 17.3% 14.4% 16.2%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A 11.3% #N/A #N/A #N/A

19-64 8.5% 10.0% 8.3% 6.9% 6.0%

65+ #N/A #N/A 20.8% #N/A #N/A

Total 7.2% 11.2% 9.6% 6.3% 6.0% *

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

NEVADA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 66.7%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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NEW YORK

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 98.1% 97.8% 96.6% 98.4% 98.6%

19-64 87.1% 88.3% 88.7% 87.7% 90.5%

65+ 97.1% 97.9% 97.4% 97.8% 96.9%

Total 91.1% 91.8% 92.0% 91.6% 93.4%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 99.1% 99.4% 98.1% 99.0% 98.3%

19-64 96.2% 96.8% 96.8% 97.3% 95.1%

65+ 97.7% 98.2% 99.0% 99.2% 99.4%

Total 97.1% 97.6% 97.4% 98.0% 96.5%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 99.1% 98.4% 99.2% 98.7% 97.8%

19-64 95.8% 96.0% 96.5% 97.2% 96.6%

65+ 98.8% 97.0% 99.1% 96.4% 98.6%

Total 97.0% 96.7% 97.6% 97.4% 97.2%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 86.1% 84.4% 83.6% 84.3% 88.0%

19-64 66.2% 69.2% 68.8% 68.9% 74.6% *

65+ 85.6% 86.2% 86.1% 88.2% 85.5%

Total 73.6% 75.0% 75.1% 75.1% 79.4% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 18.1% 15.9% 19.4% 18.1% 13.8% *

19-64 18.4% 16.5% 18.3% 15.0% 15.3%

65+ 23.1% 19.7% 18.8% 16.8% 21.7%

Total 19.0% 16.8% 18.6% 15.9% 16.1%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 4.3% 4.7% 3.5% #N/A 4.0%

19-64 6.7% 7.4% 6.5% 6.5% 7.8%

65+ 15.0% 17.0% 18.4% 13.4% 16.6%

Total 7.3% 8.1% 7.8% 6.9% 8.4%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

NEW YORK

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 79.4%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department
0-18 96.6% 96.9% 97.0% 96.9% 96.6%
19-64 83.8% 80.3% 82.1% 83.9% 78.9%
65+ 94.9% 95.7% 94.6% 96.8% 97.7%
Total 88.8% 86.4% 87.6% 89.1% 86.1%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor
0-18 96.5% 98.2% 98.4% 97.3% 98.7%
19-64 92.2% 95.8% 95.6% 94.7% 93.6%
65+ 98.3% 97.9% 97.9% 97.3% 97.4%
Total 94.2% 96.7% 96.6% 95.7% 95.4%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type
0-18 95.6% 96.2% 97.5% 96.7% 98.5%
19-64 95.3% 95.6% 97.5% 95.7% 94.0% *
65+ 97.3% 96.7% 98.7% 98.6% 99.2%
Total 95.7% 95.9% 97.7% 96.4% 95.9% *
TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015
2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit
0-18 83.8% 82.9% 81.3% 85.6% 86.4%
19-64 69.3% 64.7% 65.8% 70.4% 65.9%
65+ 91.2% 87.5% 85.7% 89.8% 92.6% *
Total 76.2% 72.2% 72.6% 77.1% 74.8%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 21.8% 24.2% 21.5% 25.0% 25.5%
19-64 24.3% 24.2% 24.9% 23.3% 24.0%
65+ 25.1% 25.0% 23.3% 20.7% 23.5%
Total 23.8% 24.3% 23.8% 23.4% 24.3%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 6.6% 5.6% 4.6% 5.7% 7.2%
19-64 9.1% 6.5% 9.1% 7.0% 9.8%
65+ 20.1% 18.6% 19.4% 14.9% 14.6%
Total 9.9% 7.9% 9.5% 7.9% 9.8%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

OHIO

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 74.8%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%

Page 2 of 2




STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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OKLAHOMA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 93.9% 97.0% 96.3% 97.2% 92.0%

19-64 77.1% 76.3% 75.9% 79.8% 78.9%

65+ #N/A 93.4% #N/A 97.4% 96.8%

Total 83.5% 84.0% 83.2% 87.3% 85.1%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 96.3% 99.0% 97.0% 97.4% 97.2%

19-64 93.4% 96.3% 96.1% 98.2% 95.4%

65+ #N/A 97.4% #N/A 97.1% 98.2%

Total 94.6% 97.1% 96.2% 97.8% 96.3%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 95.2% 98.7% 97.5% 99.8% 96.2%

19-64 96.3% 98.7% 95.9% 98.1% 96.1%

65+ #N/A 96.8% #N/A 98.4% 99.5%

Total 96.1% 98.5% 96.8% 98.6% 96.7%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 79.1% 85.2% 76.3% 87.1% 79.0%

19-64 62.3% 66.5% 63.3% 71.3% 65.6%

65+ #N/A 88.8% #N/A 90.4% 92.8%

Total 69.4% 74.4% 68.9% 78.6% 73.3%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 18.7% 24.4% 20.4% 16.9% 18.0%

19-64 20.8% 17.4% 23.8% 18.4% 18.7%

65+ #N/A 28.9% #N/A 25.8% 18.4%

Total 20.8% 20.8% 23.3% 19.1% 18.5%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 9.8% 10.4% #N/A #N/A 9.7%

19-64 9.4% 6.6% 8.5% 7.4% 7.2%

65+ #N/A 23.3% #N/A 16.8% 23.9%

Total 10.5% 9.8% 8.3% 8.9% 10.5%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

OKLAHOMA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 73.3%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 98.0% 96.3% 96.0% 96.9% 96.7%

19-64 74.6% 80.5% 82.6% 75.9% 79.8%

65+ 95.9% 96.5% 97.6% 96.9% 89.5% *

Total 83.5% 86.5% 88.3% 84.1% 85.2%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 93.9% 97.0% 95.3% 98.9% 97.5%

19-64 93.4% 91.3% 93.4% 95.1% 93.9%

65+ 92.3% 93.8% 91.8% 96.0% 95.1%

Total 93.3% 93.0% 93.5% 96.0% 94.9%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 94.3% 94.6% 96.7% 98.1% 98.3%

19-64 95.2% 96.9% 96.8% 95.4% 95.4%

65+ 97.4% 97.5% 95.0% 96.4% 97.4%

Total 95.3% 96.5% 96.4% 96.1% 96.4%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 79.6% 84.3% 84.3% 84.1% 89.8%

19-64 57.5% 61.9% 63.1% 66.4% 63.7%

65+ 79.0% 88.1% 89.2% 86.7% 84.9%

Total 66.2% 71.2% 72.5% 73.7% 73.4%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 19.5% 13.5% 18.3% 16.4% #N/A

19-64 17.2% 17.2% 16.1% 16.2% 16.5%

65+ 21.8% 21.3% 24.0% 19.8% 23.3%

Total 18.5% 17.1% 18.0% 16.9% 17.2%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 7.1%

19-64 4.5% 5.8% 4.9% 4.8% 4.7%

65+ 13.2% #N/A 18.7% 16.7% 15.9%

Total 5.8% 6.8% 7.1% 7.1% 7.5%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

OREGON

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 73.4%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015

m0-18 m19-64 m65+ mTotal

Percent of Individuals with
a Usual Source of Care

97.6%

85.9%

96.9%

90.2%

=3
X

20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Were
Told Provider Accepts Insurance

98.5%

93.9%

98.8%

95.7%

0

X

20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Had a
General Doctor or Provider Visit

89.6%

72.6%

92.7%

79.6%

20% 40% 60% 80% 100%

(=}
X

Percent of Individuals Who Had a
Visit to an Emergency Department

19.5%

24.2%

20.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

—

PA

PENNSYLVANIA

TRENDS IN ACCESS TO CARE, 2011 - 2015

Percent of Individuals Percent of Individuals Percent of Individuals
with a Usual Source Who Had No Trouble Who Were Told Provider
of Care Finding a Doctor Accepts Type of Insurance

100%

95% : 95% 95%

90% /——./\’ 90% 90%
85% /___/\ a5% a5%

100% 100%

80% 80% 80%
75% 75% 75%
70% 70% 70%
2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
-9 0-18 =0 19-64 == 65+ =&- Total

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION, 2011 - 20

Percent of Individuals
Who Had a Visit to an
Emergency Department

Percent of Individuals
Who Spent a Night in
the Hospital

Percent of Individuals
Who Had a General
Doctor or Provider Visit

100% 100%

s0% M s0% s0%

o f 80% 80%
70% f 70% 70%

100%

60% 60% 60%
50% 50% 50%
40% 40% 40%
30% 30% 30%
10% 10% 10% g o
=== —e
0% 0% 0%
2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
-9—0-18 ~=0-19-64 =@=65+ =@=Total

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

Page 1 of 2




PENNSYLVANIA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department
0-18 96.1% 98.0% 96.9% 97.5% 97.6%
19-64 84.0% 85.3% 85.6% 87.2% 85.9%
65+ 94.8% 97.4% 96.8% 95.6% 96.9%
Total 88.4% 90.0% 89.9% 91.0% 90.2%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor
0-18 96.7% 98.2% 98.1% 99.7% 99.1%
19-64 96.1% 97.3% 97.0% 98.0% 94.0% *
65+ 98.3% 97.6% 97.9% 97.1% 99.6%
Total 96.6% 97.6% 97.4% 98.2% 96.0%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type
0-18 97.8% 98.4% 96.1% 97.9% 98.5%
19-64 97.6% 97.0% 98.1% 98.0% 93.9% *
65+ 98.3% 98.9% 98.5% 99.2% 98.8%
Total 97.7% 97.6% 97.7% 98.2% 95.7%
TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015
2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit
0-18 87.1% 85.1% 84.7% 89.1% 89.6%
19-64 67.6% 67.7% 71.1% 73.5% 72.6%
65+ 85.3% 91.2% 88.1% 92.3% 92.7%
Total 74.8% 75.1% 76.7% 80.3% 79.6%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 20.4% 21.0% 16.8% 16.7% 19.5%
19-64 22.5% 21.6% 19.6% 20.9% 19.3%
65+ 26.1% 21.5% 20.6% 22.6% 24.2%
Total 22.5% 21.4% 19.1% 20.3% 20.1%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 5.5% #N/A 4.8% #N/A 4.8%
19-64 7.8% 8.4% 8.7% 7.8% 7.2%
65+ 22.3% 14.8% 14.1% 14.6% 14.6%
Total 9.3% 8.2% 8.7% 7.9% 7.9%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

PENNSYLVANIA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 79.6%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
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RHODE ISLAND

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 #N/A 96.7% 99.0% 99.0% 99.2%

19-64 #N/A 86.0% 87.9% 89.5% 86.7%

65+ #N/A #N/A 97.7% 96.8% 96.7%

Total 92.7% 90.6% 92.0% 93.3% 91.8%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 #N/A 99.6% 97.3% 97.2% 97.9%

19-64 #N/A 94.5% 91.7% 95.8% 94.2%

65+ #N/A #N/A 94.8% 99.5% 95.9%

Total 93.1% 96.6% 93.5% 96.7% 95.5%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 #N/A 99.6% 98.8% 97.9% 98.1%

19-64 #N/A 96.4% 96.3% 97.5% 96.9%

65+ #N/A #N/A 93.8% 98.6% 97.7%

Total 95.2% 97.7% 96.5% 97.7% 97.3%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 #N/A 89.0% 92.9% 80.4% 91.3%

19-64 #N/A 76.5% 73.5% 74.3% 72.0%

65+ #N/A #N/A 93.5% 95.5% 94.8%

Total 66.8% 82.9% 80.9% 78.8% 81.2%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A 25.0% 19.1% #N/A 14.3%

19-64 #N/A 19.3% 25.3% 23.8% 21.3%

65+ #N/A #N/A 26.4% 26.4% 22.2%

Total 25.8% 21.9% 24.0% 23.5% 19.7%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 9.6%

19-64 #N/A #N/A 7.5% 10.1% 8.5%

65+ #N/A #N/A #N/A 17.2% 20.2%

Total 10.6% 6.2% 7.7% 9.1% 11.0%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

RHODE ISLAND

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 81.2%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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SOUTH CAROLINA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 90.3% 96.6% 95.1% 96.4% 91.2%

19-64 82.6% 77.3% 80.2% 81.3% 80.3%

65+ 98.3% 96.8% 99.1% 99.4% 99.1%

Total 86.6% 84.2% 86.7% 87.0% 85.9%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 98.6% 98.6% 97.2% 99.5% 96.0%

19-64 95.7% 96.7% 95.5% 93.9% 94.4%

65+ #N/A 98.1% 99.0% 95.8% #N/A

Total 97.0% 97.3% 96.4% 95.4% 95.7%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 99.0% 96.7% 98.4% 99.8% 99.5%

19-64 96.9% 97.4% 96.4% 97.0% 96.2%

65+ 99.3% 98.7% 98.4% #N/A #N/A

Total 97.7% 97.5% 97.2% 98.0% 97.6%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 71.0% 77.6% 80.7% 82.3% 70.5%

19-64 60.8% 65.5% 67.5% 59.0% 63.0%

65+ 90.8% 83.2% 93.5% 89.8% 82.3% *

Total 67.3% 70.8% 74.7% 68.1% 68.0% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A 24.4% 14.9% 9.1% #N/A

19-64 22.4% 21.1% 17.8% 17.4% 16.6%

65+ 34.2% #N/A #N/A 12.8% 22.6%

Total 22.2% 20.3% 16.9% 15.0% 16.6%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A 9.1% #N/A #N/A

19-64 10.4% 11.6% 8.7% 8.0% 5.8%

65+ 23.3% 16.3% #N/A #N/A 12.1%

Total 10.5% 10.8% 8.9% 7.6% 6.8%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

SOUTH CAROLINA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 68.0%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015

m0-18 m19-64 m65+ mTotal

Percent of Individuals with
a Usual Source of Care

96.9%

84.9%

EEN

o
=
o

°

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Were
Told Provider Accepts Insurance

#N/A

96.1%

#N/A

97.8%

0

X

20% 40% 60% 80% 100%

Percent of Individuals Who Had a
General Doctor or Provider Visit

84.0%

85.8%

68.0%

20% 40% 60% 80% 100%

(=}
X

Percent of Individuals Who Had a
Visit to an Emergency Department

13.6%

18.8%

17.6%

17.2%

o
X

10% 20% 30% 40% 50%

Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

TRENDS IN ACCESS TO CARE, 2011 - 2015

Percent of Individuals Percent of Individuals Percent of Individuals

with a Usual Source Who Had No Trouble Who Were Told Provider

of Care Finding a Doctor Accepts Type of Insurance
100% 100% 100%
95% 95% 95%
90% 90% 90%
85% 85% 85%
80% 80% 80%
75% 75% 75%
70% 70% 70%

2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
= (-18 == 19-64 == 65+ =@ Total
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION, 2011 - 20

Percent of Individuals Percent of Individuals Percent of Individuals
Who Had a General Who Had a Visit to an Who Spent a Night in
Doctor or Provider Visit Emergency Department the Hospital
100% 100% 100%
90% 90% 90%
80% 80% 80%
70% 70% 70%
60% \\,. 60% 60%
50% 50% 50%
40% 40% 40%
30% 30% 30%
20% 20% 20%
10% 10% 0% = N, T——*
0% 0% 0%
2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015
-@—(0-18 =0=19-64 =@=65+ =@=Total
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC.

Page 1 of 2




SOUTH DAKOTA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department
0-18 #N/A #N/A 98.4% 93.4% 96.9%
19-64 #N/A 88.5% 90.3% 88.8% 84.9%
65+ #N/A #N/A 98.0% 97.3% 99.0%
Total 85.7% 91.8% 93.8% 91.5% 90.4%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor
0-18 #N/A #N/A 98.9% 98.3% 98.7%
19-64 #N/A 99.0% 98.6% 96.6% 95.1%
65+ #N/A #N/A 97.9% 99.4% 96.6%
Total 98.0% 99.4% 98.5% 97.5% 96.3%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type
0-18 #N/A #N/A #N/A 99.9% #N/A
19-64 #N/A 99.5% 99.3% 99.0% 96.1% *
65+ #N/A #N/A #N/A 99.5% #N/A
Total 97.7% 99.7% 99.6% 99.3% 97.8% *
TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015
2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit
0-18 #N/A #N/A 77.8% 62.4% 84.0% *
19-64 #N/A 64.5% 61.8% 54.3% 55.2%
65+ #N/A #N/A 88.2% 87.9% 85.8%
Total 71.3% 72.7% 70.8% 62.4% 68.0%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 #N/A #N/A 10.2% 17.7% 13.6%
19-64 #N/A 12.2% 15.8% 13.7% 18.8%
65+ #N/A #N/A 25.1% #N/A 17.6% *
Total 12.9% 14.9% 16.2% 15.4% 17.2%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A
19-64 #N/A #N/A 4.9% #N/A 5.6%
65+ #N/A #N/A 12.8% 10.0% 12.4%
Total 10.9% 12.8% 5.4% 7.4% #N/A

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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TENNESSEE

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 95.8% 97.1% 98.2% 92.5% 94.7%

19-64 81.3% 80.2% 84.7% 86.2% 82.0%

65+ 98.0% 98.6% 97.1% 97.7% 96.9%

Total 86.8% 86.8% 90.2% 89.3% 87.3%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 95.9% 98.8% 97.6% 98.8% 98.3%

19-64 95.8% 96.1% 94.6% 95.8% 96.7%

65+ 94.0% 99.3% 96.6% 96.8% 98.2%

Total 95.6% 97.1% 95.7% 96.7% 97.3%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 96.0% 98.6% 98.1% 94.7% 96.7%

19-64 97.0% 95.6% 95.7% 97.7% 97.0%

65+ 95.8% #N/A 95.1% 94.8% 96.9%

Total 96.6% 97.0% 96.2% 96.5% 96.9%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 82.1% 82.8% 75.3% 81.5% 81.9%

19-64 67.7% 62.0% 63.9% 71.9% 63.1%

65+ 87.3% 85.0% 80.7% 92.6% 91.1%

Total 73.5% 70.2% 69.6% 77.2% 71.7%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 16.9% 24.0% 19.7% 23.2% 20.4%

19-64 21.5% 19.1% 19.3% 19.9% 20.4%

65+ 20.4% #N/A 13.1% 21.4% 21.4%

Total 20.3% 20.0% 18.4% 20.9% 20.5%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 2.5% #N/A 6.9% #N/A 8.4%

19-64 7.1% 10.8% 8.1% 7.0% 11.0%

65+ 20.3% 16.5% 16.7% 15.3% 15.9%

Total 7.7% 9.8% 9.2% 7.2% 10.9%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

TENNESSEE
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STATE LEVEL TRENDS

X

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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TEXAS

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department
0-18 92.4% 92.6% 91.8% 94.0% 92.5%
19-64 72.7% 70.4% 73.4% 74.3% 76.1%
65+ 92.3% 92.6% 95.3% 94.1% 95.8%
Total 80.7% 79.1% 81.2% 82.2% 83.1%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor
0-18 96.9% 96.7% 97.1% 96.5% 96.6%
19-64 95.1% 95.0% 95.1% 96.1% 94.7%
65+ 93.9% 95.6% 97.2% 96.5% 95.7%
Total 95.5% 95.5% 95.9% 96.2% 95.4%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type
0-18 97.6% 96.7% 97.4% 96.9% 97.2%
19-64 96.3% 95.2% 96.3% 97.3% 95.5%
65+ 94.5% 95.0% 96.1% 97.1% 95.2%
Total 96.5% 95.6% 96.6% 97.2% 96.0%
TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015
2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit
0-18 81.4% 78.3% 79.5% 80.6% 81.4%
19-64 60.7% 56.7% 57.7% 61.1% 58.7%
65+ 87.5% 81.7% 80.7% 85.4% 87.5% *
Total 69.8% 65.5% 66.6% 69.5% 68.5%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 19.9% 16.3% 17.4% 15.4% 17.0%
19-64 17.6% 18.6% 17.2% 16.7% 16.2%
65+ 22.0% 19.9% 21.4% 21.6% 20.4%
Total 18.7% 18.1% 17.8% 16.9% 16.9%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 5.5% 5.5% 5.7% 5.4% 2.9% *
19-64 8.1% 7.7% 7.2% 7.1% 6.5%
65+ 20.2% 14.1% 13.1% 13.4% 16.8%
Total 8.6% 7.8% 7.5% 7.3% 6.7%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS
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UTAH

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 97.5% 92.6% 92.6% 93.6% 93.6%

19-64 83.6% 77.8% 80.6% 84.5% 84.9%

65+ #N/A #N/A #N/A 99.9% 91.9%

Total 89.9% 84.8% 85.5% 89.3% 88.6%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 99.1% 97.2% 98.7% 99.3% 99.0%

19-64 97.3% 96.2% 98.7% 98.1% 97.5%

65+ #N/A #N/A #N/A 96.7% 99.0%

Total 97.9% 96.7% 98.5% 98.3% 98.1%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 99.8% 98.0% 99.4% 99.0% 98.6%

19-64 92.7% 93.7% 97.8% 97.8% 97.4%

65+ #N/A #N/A #N/A 98.8% 96.8%

Total 95.6% 95.8% 98.2% 98.3% 97.8%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 87.7% 83.5% 77.5% 76.5% 85.7%

19-64 61.2% 60.6% 57.2% 60.3% 63.7%

65+ #N/A #N/A #N/A 86.0% 78.6%

Total 72.9% 70.6% 66.6% 68.7% 73.0% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A 14.3% 14.7% 13.4% 6.3% *

19-64 12.8% 21.4% 16.8% 14.4% 11.0%

65+ #N/A #N/A #N/A 20.7% 17.4%

Total 12.6% 17.8% 15.7% 14.8% 9.8%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A 5.6% #N/A 7.2% #N/A

19-64 6.7% 7.7% 7.5% 7.0% 6.2%

65+ #N/A #N/A #N/A 19.0% 17.0%

Total 8.7% 7.3% 6.6% 8.4% 8.3%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department
0-18 97.1% 95.9% 93.9% 98.0% 96.1%
19-64 82.5% 84.5% 86.5% 83.9% 82.5%
65+ 98.3% 98.0% 92.5% 97.5% 94.9%
Total 88.3% 89.1% 88.9% 89.0% 87.3%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor
0-18 96.4% 96.9% 96.9% 98.6% 97.2%
19-64 97.4% 96.3% 96.8% 94.8% 94.7%
65+ 98.0% 97.3% 96.3% 98.5% #N/A
Total 97.2% 96.6% 96.8% 96.2% 96.0%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type
0-18 96.0% 99.2% 96.8% 99.6% 98.8%
19-64 96.6% 96.2% 97.7% 97.5% 97.3%
65+ 97.1% 97.5% 97.4% 96.8% 99.8%
Total 96.5% 97.1% 97.4% 97.9% 98.0%
TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015
2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit
0-18 84.1% 88.5% 85.7% 88.5% 93.7% *
19-64 65.2% 72.8% 75.4% 75.8% 72.5%
65+ 89.2% 88.7% 85.9% 90.3% 92.3%
Total 73.2% 78.8% 79.0% 80.7% 80.0%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 18.5% 17.9% 16.1% 13.6% 20.0%
19-64 20.3% 19.3% 17.7% 20.1% 24.0% *
65+ #N/A 23.5% 29.8% 20.2% 18.5%
Total 19.2% 19.6% 18.6% 18.7% 22.3%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 4.4% #N/A #N/A #N/A #N/A
19-64 5.5% 7.9% 5.6% 5.9% 6.0%
65+ #N/A 14.0% 17.8% 12.2% 15.2%
Total 6.1% 7.6% 6.1% 6.4% 7.1%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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VERMONT

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 98.9%
19-64 #N/A #N/A 93.2% 97.2% 92.4%
65+ #N/A #N/A #N/A 99.5% 96.4%
Total #N/A #N/A 95.5% 98.1% 94.6%
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 99.6%
19-64 #N/A #N/A 95.6% 98.8% 97.9%
65+ #N/A #N/A #N/A #N/A 98.5%
Total #N/A #N/A 97.0% 99.2% 98.4%
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A 99.8%
19-64 #N/A #N/A 99.5% 99.8% 98.8% *
65+ #N/A #N/A #N/A 90.4% #N/A
Total #N/A #N/A 99.7% 98.6% 99.2% *

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION, 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

0-18 #N/A #N/A #N/A 97.7% 96.7%

19-64 #N/A #N/A 68.2% 84.1% 81.5%

65+ #N/A #N/A #N/A 97.0% 81.1%

Total #N/A #N/A 76.8% 88.6% 85.0% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A #N/A #N/A 6.5% 24.6%

19-64 #N/A #N/A 25.4% 37.9% 23.5%

65+ #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total #N/A #N/A 21.8% 27.5% 22.4%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

19-64 #N/A #N/A 8.6% 9.6% 4.8%

65+ #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total #N/A #N/A #N/A 7.3% 4.8%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS
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WASHINGTON

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department
0-18 96.2% 91.8% 95.3% 92.8% 95.8%
19-64 83.2% 76.8% 74.6% 80.6% 82.7% *
65+ 95.1% 93.5% 93.1% 94.7% 93.1%
Total 88.0% 82.4% 81.9% 85.6% 87.2%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor
0-18 97.3% 97.0% 93.6% 97.1% 98.6%
19-64 95.0% 94.0% 96.0% 94.9% 95.3%
65+ 97.7% 98.6% 94.2% 96.0% 97.3%
Total 95.9% 95.3% 95.2% 95.6% 96.3%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type
0-18 97.3% 96.1% 94.1% 97.8% 94.3%
19-64 95.0% 95.6% 96.0% 95.9% 94.8%
65+ 98.9% 98.7% 94.2% 98.7% 94.3%
Total 96.1% 96.1% 95.3% 96.8% 94.6%
TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015
2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit
0-18 71.6% 79.5% 77.0% 77.0% 81.0%
19-64 60.1% 59.3% 54.0% 62.9% 62.1% *
65+ 77.0% 76.0% 77.9% 79.0% 84.2%
Total 64.9% 66.1% 62.5% 68.7% 69.5%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department
0-18 17.4% 21.4% 15.1% 17.1% 16.2%
19-64 17.1% 14.5% 16.9% 14.8% 17.0%
65+ 29.2% 19.2% 28.0% 16.9% 30.3%
Total 18.5% 16.7% 17.7% 15.7% 18.6%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital
0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A
19-64 5.3% 7.2% 6.8% 6.1% 4.7%
65+ 22.3% #N/A 21.7% 7.6% 14.3%
Total 6.6% 6.8% 7.6% 6.2% 6.1%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015
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WISCONSIN

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 98.7% 98.1% 97.4% 97.9% 96.8%

19-64 88.6% 82.5% 89.0% 90.8% 86.1%

65+ 99.2% 98.9% 97.0% 97.6% 98.6%

Total 92.8% 89.0% 92.0% 93.5% 90.8%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 97.7% 98.8% 98.2% 97.2% 97.9%

19-64 97.0% 97.4% 98.2% 97.3% 96.5%

65+ 99.6% #N/A 99.6% 97.6% 96.9%

Total 97.6% 98.2% 98.4% 97.3% 96.9%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 99.5% 99.0% 99.6% 98.3% 98.2%

19-64 97.9% 98.4% 98.4% #N/A 97.4%

65+ 99.6% #N/A 99.0% 97.3% #N/A

Total 98.5% 98.8% 98.8% 99.2% 98.0%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 85.0% 81.8% 83.8% 84.8% 79.3%

19-64 67.7% 57.0% 66.2% 72.5% 62.1%

65+ 88.8% 91.4% 86.4% 92.8% 86.7%

Total 75.4% 68.6% 72.9% 78.7% 70.4%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 15.3% 11.6% 13.0% 17.3% 9.7%

19-64 17.9% 17.0% 14.4% 15.8% 15.1%

65+ 24.4% 18.5% #N/A 21.2% 23.2%

Total 18.3% 15.9% 14.2% 17.1% 15.0%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 4.6% 8.3% 4.7% #N/A 8.4%

19-64 9.8% 8.3% 9.5% 5.9% #N/A

65+ 20.3% 17.1% #N/A 16.5% 19.4%

Total 10.2% 9.7% 8.5% 7.2% 8.8%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

WISCONSIN

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 70.4%
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STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

WV
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HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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WEST VIRGINIA

TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 93.8% 97.5% 95.6% 97.7% 95.9%

19-64 79.3% 71.8% 73.9% 78.9% 74.3%

65+ #N/A 99.5% 98.4% 96.4% 86.5%

Total 85.0% 82.1% 82.2% 86.4% 80.8%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 97.2% 98.3% 99.2% 98.8% 98.0%

19-64 94.2% 95.2% 95.0% 95.1% 95.3%

65+ #N/A 99.7% #N/A 99.2% 98.6%

Total 95.3% 96.6% 96.6% 96.7% 96.4%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 96.8% 97.7% 96.5% 99.7% 97.3%

19-64 96.8% 97.0% 97.6% 98.0% 96.1%

65+ #N/A 96.2% #N/A 98.5% 98.3%

Total 97.0% 97.0% 97.7% 98.5% 96.7%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 94.5% 87.1% 82.4% 89.1% 85.8%

19-64 67.7% 67.3% 57.2% 64.7% 64.0%

65+ #N/A 92.8% 87.9% 90.2% 82.6%

Total 77.6% 75.9% 67.1% 74.9% 71.5%
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 26.1% 31.0% 21.8% 23.8% #N/A

19-64 29.7% 23.6% 24.8% 24.0% 28.1%

65+ #N/A 31.1% 24.9% 31.6% 22.8%

Total 29.5% 26.5% 24.2% 25.2% 25.1%
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 4.5% 8.4% #N/A 9.9% #N/A

19-64 13.3% 10.6% 10.5% #N/A #N/A

65+ #N/A 23.4% 19.9% 17.9% #N/A

Total 11.8% 12.1% 11.8% 10.3% 7.6%

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC

WEST VIRGINIA

PERCENT OF INDIVIDUALS WHO HAD A GENERAL DOCTOR OR PROVIDER VISIT, 2015 71.5%

63.5% to 70.9%
B 71.0% to 75.9%
W 75.0% to B0.9%
W 5105 to85.9%

Page 2 of 2




STATE LEVEL TRENDS

HEALTH CARE ACCESS & UTILIZATION, 2011 TO 2015

HEALTH CARE ACCESS &
UTILIZATION, 2015
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TRENDS IN ACCESS TO CARE, 2011 - 2015
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of Care Finding a Doctor Accepts Type of Insurance
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TRENDS IN ACCESS TO CARI 11 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13
duals with a Usual Source of Medical Care Other than Emergency Department

0-18 #N/A #N/A 95.7% 95.7% 95.6%

19-64 #N/A #N/A 76.9% 76.3% 82.8%

65+ #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total #N/A #N/A 83.8% 83.6% 87.2%
Percent of Individuals Who Had No Trouble Finding Doctor

0-18 #N/A #N/A 96.5% 98.0% 98.4%

19-64 #N/A #N/A 95.0% 98.2% 89.7%

65+ #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total #N/A #N/A 95.7% 98.3% 91.4%
Percent of Individuals Told that Provider Accepts Insurance Type

0-18 #N/A #N/A 96.0% 98.2% 99.9%

19-64 #N/A #N/A 98.3% 99.2% 90.2% *

65+ #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total #N/A #N/A 97.6% 99.0% 92.3%

TRENDS IN HEALTH CARE UTILIZATION., 2011 TO 2015

2011 2012 2013 2014 2015 Test 15-13

Percent of Individuals Who Had a General Doctor or Provider Visit

0-18 #N/A #N/A 67.7% 72.7% 79.8%

19-64 #N/A #N/A 55.9% 61.2% 64.6% *

65+ #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total #N/A #N/A 62.8% 66.4% 70.8% *
Percent of Individuals Who Had a Visit to an Emergency Department

0-18 #N/A #N/A 12.4% 11.6% 18.8% *

19-64 #N/A #N/A 32.6% 11.7% 18.0% *

65+ #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total #N/A #N/A 25.6% 12.3% 17.8% *
Percent of Individuals Who Spent a Night in Hospital

0-18 #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

19-64 #N/A #N/A 17.3% 7.3% 9.8%

65+ #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total #N/A #N/A 13.3% 7.2% 7.7% *

* Significant difference between 2013 and 2015 estimates at the 95% confidence level.
#N/A--Not available due to insufficient sample size.
Source: National Health Interview Survey as analyzed by SHADAC
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